
СТРАХОВАНИЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНОЙ ОТВЕТСТВЕННОСТИ СТОМАТОЛОГОВ КАК ФОРМА СОЦИАЛЬНО-ПРАВОВОЙ ЗАЩИТЫ

**О.Ю. Афанасьева, А.В. Малюков, И.А. Максютин,
А.В. Сидорук, Е.Н. Ярыгина**

Кафедра хирургической стоматологии и ЧЛХ
Волгоградский государственный медицинский университет
ул. Ангарская, 13, Волгоград, Россия, 400049

И.Г. Ткаченко, Е.Н. Ткаченко

Кафедра ортопедической стоматологии
Волгоградский государственный медицинский университет
ул. Коммунистическая, 31, Волгоград, Россия, 400005

Статья посвящена проблемам становления страхования профессиональной ответственности медицинских работников в РФ. Большинство врачей видит в роли страхователя либо медицинскую организацию, либо государство, врачи не готовы приобретать полисы страхования за свой счет.

Ключевые слова: страхование, профессиональная ответственность, полис страхования.

Осознание ответственности за свои действия лица, занимающегося профессиональной деятельностью, порождает у последнего необходимость финансовой защиты от незапланированных претензий и убытков, так как никто не застрахован от ошибок и упущений при осуществлении профессиональных обязанностей, а вред, причиненный такими ошибками, подлежит обязательному возмещению.

Цель исследования — определить отношение врачей-стоматологов к страхованию профессиональной ответственности как форме социально-правовой защиты.

Материалы исследования: исследование проводилось в мае 2009 года, в исследовании приняло участие 170 врачей-стоматологов г. Волгограда, в возрасте от 23 до 57 лет.

Во-первых, мы попытались выяснить, какие причины препятствуют становлению института страхования профессиональной ответственности медицинских работников. Мнения врачей были следующими: несовершенство профессионального законодательства — 19%, пассивность врачебного сообщества — 15%, несовершенство законодательства о страховании — 22%, низкая культура страхования в стране — 18%, затруднялись ответить — 26%.

Далее мы попытались выяснить, кто же, по мнению врачей, может выступить в роли страхователя профессиональной ответственности. Большинство респондентов видит в роли страхователя стоматологическую медицинскую организацию, либо государство (29%).

Кроме того, каждый второй, из числа опрошенных, отдал свое предпочтение обязательной форме страхования профессиональной ответственности. В интервью они высказали мнение, что подразумевают под обязательной формой страхования — гарантии со стороны государства. Более трети респондентов отдали свое

предпочтению существованию как обязательной, так и добровольной форме страхования профессиональной ответственности, мотивируя свой ответ возможностью иметь выбор.

Таким образом, полученные данные позволили нам сделать определенные выводы:

— основными причинами затрудняющими, становление института страхования профессиональной ответственности, является несовершенство, как профессионального законодательства, так и законодательства о страховании;

— практически каждый второй респондент, из числа опрошенных, отдает свое предпочтение обязательной форме страхования, подразумевая под этим гарантии со стороны государства при возникновении страхового случая.

ЛИТЕРАТУРА

- [1] *Бондаренко Н.Н.* Кому нужно страхование профессиональной ответственности в медицине? // *Стоматолог.* — 2006. — № 7. — С. 4—6.
- [2] *Кагаловская, Солощева С.А., Лысенкова М.В.* // *Финансы.* — 2003. — № 10. — С. 42—46.
- [3] *Мохов А.А.* Проблемы и перспективы страхования гражданской ответственности / *А.А. Мохов, Г.Р. Акишева, С.Ю. Капранова* // *Общество и личность: Интеграция, партнерство, социальная защита: материалы 2 межрегиональной научно-практической конференции.* — Элиста: КФ МОСУ, 2006. — С. 160—165.

PROFESSIONAL LIABILITY INSURANCE OF DENTISTS AS THE FORM OF SOCIAL-LEGAL DEFENSE

**O.U. Afanaseva, A.V. Malukov, I.A. Maksutin,
A.V. Sidoruk, E.N. Yarygina**

Chair of oral and maxillofacial surgery
Volgograd state medical university
Angarskaya str., 13, Volgograd, Russia, 400049

I.G. Tkachenko, E.N. Tkachenko

Chair of orthopedic dentistry
Volgograd state medical university
Kommunisticheskaya str., 31, Volgograd, Russia, 400005

The article is devoted to the problems of the Medical professional liability insurance in Russia. Medical organizations or government are responsible for medical professional liability insurance.

Key words: insurance, professional liability, insurance policy, medical profession.